MaTpu4HbIe HOPMBbI

ITogo6HO TOMy, Kak MBI ONPEACISIIN Ul BEKTOPOB IOHATHE HOPMBI, BBEJIEM B KaueCTBE
CKaJSIPHOM YHCIIOBOM XapaKTEpUCTUKU HOpM)Y MPOU3BOJBHOM MaTpullbl pazMepa MxN.
Hopma matpuipl OTpakaeT CpeAHHH MHOPSJOK BENUYMHBI MAaTPHUYHBIX 3JIEMEHTOB. B
pe3ynbTate Mbl OyJeM HMETh HEKOTOPYIO BO3MOYKHOCTH CPAaBHEHHS MaTpull (KOTOpBIC,
TIOBTOPHUMCS, SIBJISTIOTCSL HE OOBIYHBIMH YHCIIAMH, 8 TAOJIULIAMH) MEXTy COOOH.

Beeaem CIIEAYIOIMUE BUABI HOPM IJId MaTPHUILL.

[l Eskauodosoti Hopmoti (M Hopmou @Dpobenuyca, wia uHopmot ILllypa) maTpumbsl A
Ha3bIBACTCS YUCIIO:

[1 Ll-wopmoii Ha3bpiBaeTCA MaKCHMajbHas U3 |-HOPM BEKTOpPOB, 00Opa30BaHHBIX
CTOJIOLIAaMH MaTpPUIIbI:

[l L2-nopmoii wWa3piBaeTCs MakCHMaibHas n3 2-HOpPM (EBKIHMIOBBIX [UIMH) BEKTOPOB,
00pa30BaHHBIX CTOJIOIAMU MATPHILIBIL:

[]  max-Hopmou, WA 0o-HOPMOU HA3BIBACTCS MAKCHMaJIbHOC M3 AOCOJIIOTHBIX 3HAYUCHHIA
3JIEMEHTOB MATPHIIBI:

)

[ cnexmpanbHol HOPMOU HA3BIBAETCS MAKCHMAJIbHAS U3 BCEBO3MOXHBIX HOPM BEKTOPOB
Ax (is1 1I060TO BEKTOPA X).
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OueBUAHO, YTO TOHATHS EBKIHIOBOH M Max- HOPM JI€HCTBUTENIHHBI BBEJCHHBIM paHee
OTIpENIJIEHNSIM 3TUX HOPM JUIS BEKTOPOB (KOTOpbIE, IMOBTOPUMCS, SIBIAIOTCS YaCTHBIMU
clIydasiMH MaTpuil). MOXXHO IOKa3aTh, YTO €CIH B OIPEACIICHHH CHEKTPaTbHOHM HOPMBI
MoJpa3yMeBaTh JUIA BEKTOPOB x U Ax 1-HOpMY («MaHXITTEHCKOE pacCTOSHHE»), TO
CIIEKTpaJIbHasi HOpMa COBIAAALT ¢ onpeneneHneM L1-Hopmsl.

Pacdersl pa3mMYHBIX HOPM NBYX MaTpuil A W B (IIpH MOMOIIM BCTPOCHHBIX (YHKIIUH
Mathcad) ¢ oTnuyaronMucs Ha JBa MOPSJIKA JIEMEHTaMU TpHBeeHbI B ipumepe 2.16. B
OOJNIBIIMHCTBE 337a4 HEBAKHO, KAaKyl0 HOPMY HCIOJNB30BaTh. Kak BHIHO, B OOBIYHBIX
CllydasiXx pasHble HOPMBI JAlOT IMPHMEPHO OJUHAKOBHIC 3HAYCHHS, XOPOIIO OTpaxkas
MOPSIOK BEJIMYMHBI MATPUUHBIX 3JIeMeHTOB. Ilpumep 2.17 neMOHCTpUpPYET BBIYHCICHUE
pa3IUYHBIX HOpM (B €ro MOCJIEJHEH CTpOKe TOsSCHEHO OompeneneHue eBkinaoBod u L1-
HOPMBI).



i IIpumep 2.16. HopMbl MATpPHIL ¢ 31eMEHTAMH, PA3THYAIOIIMMUCSH 10 MOPAIKY BeTHIHHBI

1 2 3 100 200 300
A=|-4 5 -6 B:=| -400 500 -600

-7 8 9 -700 800 900
norml (A) =18 normi (B) =2.4 x 103
normi (A) =24 norml (B) :l.8><103
norm2 (A) =14.213 norm2 (B) =1.421 x 10°
norme (A) =16.882 norme (B) =1.688 x lO3
max (A) =9 max (B) =900

TIpumep 2.17. Onpenesienne Hopm maTpun: EBkimaosa u L1 (mpogoskenue npumepa 2.16)

|3 + |-6| + |9] =18 norml (A) =18

3 3
norme (&) =16.882 > (2i,)°=16.882
i=173=1




